
Leistungswettbewerb: Traumergebnis für Oberfranken

46 Kammersieger geehrt - Oberfrankens Beste - Gesellenprüfungsjahrgang 2008 / 2009

Sie sind die besten ihres Jahrgangs: Mit einem Empfang hat die Handwerkskammer für Oberfranken
am 29. Januar in Bayreuth die besten 46 oberfränkischen Junghandwerkerinnen und Junghandwerker
geehrt, die im Prüfungsjahr 2008/2009 ihre Gesellenprüfung abgelegt und am Leistungswettbewerb des
Deutschen Handwerks 2009 teilgenommen haben.

„Mit einem deutschen Meister, drei deutschen Vizemeistern, einem Bundesdritten, 11 Landessiegern, 7
Vizemeistern und 7 Landesdritten haben wir das Traumergebnis vom letzten Jahr wiederholt“, so
Präsident Thomas Zimmer und Hauptgeschäftsführer Horst Eggers. „Wir gratulieren Ihnen herzlich. Sie
zeigen eindrucksvoll auf, dass Hochbegabte nicht nur Abitur machen und studieren, sondern auch den
Berufsweg Handwerk, also Lehrling – Geselle – Meister, einschlagen. Und Sie sind natürlich auch für
die Imagekampagne des deutschen Handwerks absolute Aushängeschilder. Junge Menschen, die
Spaß in ihrem Beruf haben, und auch noch erfolgreich und hoch qualifiziert sind. Unser Dank geht aber
auch an die Ausbilderinnen und Ausbildern in unseren Betrieben, ihren Lehrerinnen und Lehrern an
den Berufsschulen, den Eltern und Freunden, die beim Lernen natürlich ganz besonders wichtig sind
und unseren Ausbildern in den Berufsbildungs- und Technologiezentren der HWK. Sie haben ja
letztendlich den Grundstein für Ihren Erfolg gelegt.“

Präsident Zimmer, zu den Leistungssiegern: „Sie wissen, dass es im Handwerk nicht nur um Größe
geht, sondern um Grips, um Schnelligkeit, um Genauigkeit, um höchste Qualität und um
Kundenzu-friedenheit. Sie wissen, Handwerk bedeutet High-Tech und Zukunftsthemen. Sie haben allen
Grund, erhobenen Hauptes durch das Leben zu gehen. Denn Ihre Erfolge tragen dazu bei, in der
gesamten Wirtschaftsgruppe Handwerk Stolz und Ehrgeiz zu wecken. Vielen Dank für das, was Sie
geleistet ha-ben. Sie sind unsere jungen „Vorzeigehandwerker“ und wir sind froh und glücklich, dass wir
Sie und Ih-re Ausbildungsbetriebe heute einer breiten oberfränkischen Öffentlichkeit präsentieren
dürfen. Damit ist der Leistungswettbewerb einmal mehr das Schaufenster für die herausragende
Ausbildungsleistung des Handwerks, die untrennbar mit dem Meisterbrief in Verbindung steht. Dank
Ihnen können wir deut-lich machen, über welch hervorragenden Kader unsere Mannschaft im
Handwerk verfügt. Und was noch viel schöner ist: Alle unsere Stars kommen aus unserer eigenen
Jugend!“ Im gerade zu Ende gegangen Jahr 2009, so Zimmer, hat das Handwerk in Oberfranken dafür
gesorgt, dass trotz Wirt-schaftskrise und zurückgehenden Bewerberzahlen mehr als 2.800 (2.817)
Lehrverträge registriert werden konnten. „Damit bieten unsere Handwerksbetriebe den Jugendlichen
eine echte Zukunfts-chance und sichern zugleich auch ihren eigenen künftigen Fachkräftenachwuchs“.

Bamberg - v. l. Handwerkskammer- Präsident Thomas Zimmer, Hauptgeschäftsführer Horst Eggers,
Susanne Wehner, Sandra Frey, Katharina Heubner, Lisa Belzer, Daniel Then, Jörn Scharf, Katharina
Ziegler, Ilona Spörlein, Christian Zweyer, Katharina Günther, Vizepräsident Mathias Graßmann und
Kreishandwerksmeister Kaspar Reinfelder. Bild: HWK
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